19 Un bidone di forma cilindrica, con diametro 50,0 cm,

#¢% contiene 120 dm® di glicerina. Il bidone & trasportato in
una localita dove si riscontra un aumento di temperatura
di 30 °C rispetto al luogo di partenza.

» Di quanto ¢ variata 'altezza della glicerina all'interno
del bidone?

[Caltezza &€ aumentata di 1,0 cm]
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20 Una bottiglia che contiene glicerina (a=0,53 x 10~ °C™)
**¢ sitrova alla temperatura di 12,0 °C. Poi viene riscaldata e

durante la fase di riscaldamento il volume della glicerina
passada 1,77 La 1,88 L.

» Calcola la temperatura finale raggiunta dalla glicerina.
[1,3 x 102°C]

V=V, (4 + w &)

AV: Va drAt :_-> Ab = -A._\/.
Vel

1,881 - 432L

b‘QW = "(2,0 ° + At = '(2,0 °C +
(132L) (0,53 %4073 = ")

= 129,25...°C x 4,3 x40® °C




28 L’energia giornaliera minima di cui un essere umano ha

**® bisogno per rimanere vivo ¢ circa 1500 kcal. Quindi que-
sto ¢ il calore o 'energia emessa da un essere umano in
un giorno senza compiere alcun lavoro fisico.

» A quanta energia per secondo corrisponde? Fai il cal-
colo e fornisci l'ordine di grandezza del risultato.

» Quanti esseri umani ci vorrebbero per erogare la po-
tenza di una stufa da 1,0 kW?
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